

Очередь не занимать?

Право на жильё никто не отменял

Ирина ОШУРКОВА

Каждый месяц к исполненному по правам человека в Свердловской области приходит по 40-50 человек с жалобами на то, что они не могут получить положенное им жильё. Примерно десять обращений из этого количества касаются конкретного переселения из ветхих домов, подлежащих сносу. И это при том, что Татьяна Мерзлякова далеко не первая инстанция в списке тех, к кому можно идти жаловаться по этому вопросу.

Хотя как посмотреть. Право граждан на жильё никто не отменял. Кстати, сегодня исполняется ровно 50 лет с того дня, как 18 октября 1961 года в Турине была принята Европейская социальная хартия, одно из самых основных и очень важных требований которой — право на жилище.

Как отметила Татьяна Мерзлякова на встрече с журналистами, раньше сдвинуть с мёртвой точки жилищный вопрос было очень сложно. Да что там — практически невозможно. В последнее время ситуация изменилась: стали строить жильё под реализацию различных целевых программ по обеспечению квартирами детей-сирот, ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов, многодетных семей... Так, буквально

КСТАТИ
Уполномоченный по правам человека начинает полномасштабную акцию по выявлению недобросовестных работодателей, которые своими беременным или только что родившим сотрудникам не хотят выплачивать декретные или материнские деньги. Если у вас есть, чем поделиться, обязательно обращайтесь к свердловскому омбудсмену.

три дня назад дом для льготников был сдан в Бисерти, ещё неделей раньше — в Верхней Синячихе. Поэтому омбудсмен призывает всех, кто имеет льготы, вставать в очередь на квартиры. А тех, кому местная власть отказывает в постановке на учёт (с формулировкой, что, мол, мы всё равно ничего не строим и не построим никогда), обращаться к уполномоченному за консультацией.

Только с нашей подачи жители области выиграли 15 судов по жилищным вопросам в последнее время. Кроме того, есть случаи, когда нам удавалось заставить судебных приставов, выполняющих решение суда, вселять людей в квартиры. Ведь часто через СМИ мы узнаём, с каким рвением они выселяют кого-то из жилья. Обратные ситуации, к сожалению, встречаются редко, — пояснила Татьяна Мерзлякова.



С начала этой недели на улицы Екатеринбурга вышло 20 автоэвакуаторов

Нарушителям мало не покажется

На подмогу автоэвакуаторам спешат «Парконы»

Зинаида ПАНЬШИНА, Александр ШОРИН

С начала года в Екатеринбурге под арест было доставлено 2763 автомобиля, что на четыре сотни больше, чем за весь прошлый год. Причём, говоря языком официальных отчётов, основной прирост показателя произошёл за сравнительно короткий период: борьба госавтоинспекции с нарушителями правил автопарковки в последние недели явно набирает обороты. Причины ясны: пробки в городе замучили. А начальник областного управления ГИБДД Юрий Демин предупреждает: то ли ещё будет!

Неправильно припаркованные машины отнимают по одной полосе движения с каждой стороны, из-за этого и возникают транспортные заторы — хроническая болезнь Екатеринбурга. С нарушителями правил парковки мы боролась и прежде, но обычно на городских улицах работали три-четыре автоэвакуатора, которые вывозили в день десять-пятнадцать автомашин. Позднее стало выходить десять автоэвакуаторов, а с этого понедельника их на улицах двадцать! Если каждый день они будут вывозить 100-120 машин, то водители будут думать, где и как правильно парковаться.

Юрий Алексеевич, допустим, мою машину эвакуировали, пока я была в магазине. Что мне делать? — Звонить в полицию. В дежурной части городской ГИБДД есть журнал, в который записывается, какой автомобиль откуда, когда и ку-

да был эвакуирован. Вам выдадут информацию по вашему автомобилю — скажут координаты площадки, на которую его поместили. Едете на указанную стоянку. Там на вас составят протокол за нарушение правил парковки, и вы получите свою машину. Ночью на стоянку ехать не надо, потому что там не круглосуточный режим работы. Лучше заняться этим во время рабочего дня.

Достаточно хлопотно... — Да это ещё по-божески, тем более что первые сутки машина «гостит» на штрафной стоянке бесплатно. В Москве стоянки для задержанного транспорта оборудуют за третьим кольцом. Ехать туда — наказание, и это ещё раз заставляет нарушителей задуматься, стоит ли игнорировать правила парковки и дорожные знаки. У нас планируется поступать подобным же образом.

В частности, рассматривается вариант сооружения такой площадки в посёлке Горный Шит. Стихийные автопарковки — это, конечно, зло. Но разве это в Екатеринбурге достаточно количество перехватывающих автостоянок, где люди могли бы оставлять свои машины на время рабочего дня, а до офиса по центральным улицам добираться общественным транспортом? Да и с общественным транспортом, увы, не без проблем...

В Москве такие перехватывающие стоянки делают около станций метро. Сносят газоны и закатывают площадку асфальтом. Такой вариант разрабатывается и для Екатеринбурга. Уже создана рабочая группа под руководством министра транспорта Геннадия Марен-

кова. Иной вопрос, что психология у русского человека особая. Будь паркинг в двухстах метрах от офиса, он всё равно подрулит к крыльцу и припаркуется там. Пример: на улице Белинского хватает паркингов, где всегда множество свободных мест, но водители туда не едут — там надо платить 30 рублей... Конечно, напрашивается решение об ограничении количества автомобилей, проезжающих в центральную часть города. В Европе же существует практика платного проезда, вероятно, и мы придём к этому. Что касается общественного транспорта, то наладить его нормальное движение затруднительно как раз потому, что нет перехватывающих парковок. Транспорт не может двигаться с соблюдением графика по крайней правой полосе, занятой припаркованными машинами.

Известно, что арсенал свердловской ГИБДД в борьбе с неправильными парковками скоро пополнит «Паркон» — нечто пока неизвестное, но уже заставляющее водителей задумываться. Расскажите, как работает этот прибор?

Да, уже на этой неделе мы предполагаем получить три таких прибора, которые в полторы-две смены будут работать на екатеринбургских улицах. Измеритель «ПАРКОН», оборудованный двумя телекамерами — широкоугольной — для записи дорожных знаков и дорожной обстановки и длиннофокусной — для распознавания номеров, устанавливается на передней панели патрульного автомобиля. В этот прибор закачивается дисколор установкой дорожных знаков на определённом участке. К приме-

СПРАВКА «ОГ»

Если у вас эвакуировали автомобиль, то, чтобы узнать его местонахождение, нужно позвонить по телефону 02. Или по круглосуточному телефону дежурной части полка ДПС ГИБДД УВД г. Екатеринбурга («ГорГАИ») — 257-13-63, 257-17-44.

К сожалению, эксперимент показал, что дозвониться по этим телефонам очень непросто. В МВД России по Екатеринбургу объясняют этот факт тем, что очень много звонков — только за сегодняшний день с улиц города было эвакуировано около 60 автомобилей.

А по словам владельцев машин, пострадавших от действий эвакуатора, для того, чтобы вызвать свой автомобиль со штраф-стоянки, нужно, как минимум, несколько часов, причём в рабочее время. Владелец приходится сначала ехать на стоянку и ждать оформления штрафа, а затем (через весь город!) ехать в дежурную часть ГИБДД (улица Степана Разина, 20), где владелец будет проверять на наличие неоплаченных ранее штрафов, что должно быть удостоверено печатью и подписью дежурного. Рекомендуем иметь при себе квитанции всех оплаченных штрафов, так как частично случается, что уже оплаченный штраф ещё не внесён в базу данных ГИБДД, и тогда выхода два: либо искать квитанцию, либо оплачивать его повторно. А с учётом того, что на штраф-стоянке не нужно платить только за первые сутки — то это уже цейтнот. Ведь не случайно все такие стоянки переполнены автомобилями (и не только битьями!) — их владельцы уже дешевле откажутся от своих «железных коней», чем их выкупать.

ру, на одной улице. И вот машина движется, а прибор на ходу ведёт съёмку, фиксирует нарушения. По окончании смены данные эти передаются посредством флеш-карты в центр автоматической фиксации, и на следующий день автовладелец нарушитель получает «письмо счастья». Представляет, сколько автомобилей зафиксировано в день три «Паркона!» Да плюс двадцать автоэвакуаторов. Думаю, нарушителя мало не покажется. Не могу сказать, что во всём городе мы быстро наведём порядок, но в центральной части — наведём, это можно гарантировать.

ПРАВОПОРЯДОК

Участковые отчитались перед населением

В нескольких городах и сёлах Свердловской области состоялись встречи участковых уполномоченных полиции с населением. Так началась кампания по обязательным ежеквартальным отчётам участковых о своей работе перед жителями их подопечных административных участков.

Так, в Красногорском районе Каменска-Уральского представители общественности смогли задать вопросы и своим участковым, и их руководителям. На встречу пришли и представители средств массовой информации. В эфире городского телеканала выступали руководители отдела полиции. Стражи порядка рассказали зрителям о складывающейся оперативной обстановке, а граждане могли задавать полицейским интересующие их вопросы по «горячей линии».

Участковые отдела полиции № 24 Синарского района пригласили на встречи с общественностью и представителей администрации района. На этих встречах полицейские и чиновники очень плодотворно обсудили с гражданами вопросы охраны общественного порядка.

В межмуниципальном отделе МВД «Талицкий» на отчётах участковых и их руководителей перед населением побывало более тысячи граждан. А на встрече сотрудников полиции с населением в Камышловке было отмечено, что участковые уполномоченные с начала года рассмотрели больше 5,5 тысячи заявлений и сообщений граждан о преступлениях и правонарушениях. Лично участковыми раскрыто 196 преступлений. На всех таких встречах всем присутствующим раздавали памятки «Участковый в каждый дом».

Участковые говорили гражданам о необходимости быть бдительными, а граждане задавали вопросы о безнадзорности, о соблюдении «комендантского часа» и правонарушениях несовершеннолетних. Обсуждались и пути решения наиболее проблемных несанкционированных автопарковок.

Найдены останки солдата

Под Екатеринбургом найдены останки человека в военной форме. Следователи считают, что это тело рядового Марата Кабирова, который сбегал из части летом с восьмью автоматами Калашникова.

Мы об этом рассказывали: рядовой Кабиров покинул воинскую часть №28333 в конце июня. Вместе с ним исчезли восемь автоматов АКС-74V. Но оружие удалось найти уже через сутки — в микрорайоне Химмаш. А вот самого солдата — след пропал.

При этом силовики задержали двух подозреваемых, которые, возможно, убедили Кабирова вынести для них из части автоматы, а потом убили его. За информацию о местонахождении Кабирова полиция объявила вознаграждение в эквиваленте трёх тысяч долларов США. И вот, как сообщает военно-следственный отдел Екатеринбургского гарнизона, в конце прошлой недели в лесополосе под Екатеринбургом найден труп со связанными руками. Следователи предполагают, что это останки Марата Кабирова. На место захоронения указал один из задержанных подозреваемых.

Пока достоверно установить личность погибшего не удалось. Назначена судебно-медицинская экспертиза.

Семейный скандал закончился стрельбой

Для того, чтобы усмирить нетрезвого дебошира, вооружённого ножом, новоруальский полицейский вынужден был открыть огонь.

16 октября в ОВД Новоуральска поступил вызов от местной жительницы, которая просила утихомирить её бывшего супруга, устроившего скандал. По этому вызову на улицу Мичурина выехала группа немедленного реагирования.

На месте, как сообщает руководитель пресс-службы областного полицейского главка Валерий Горельных, выяснилось, что женщина полгода назад развелась со своим мужем — гражданином Узбекистана Дмитрием и его выдворили за пределы ЗАТО. Однако в тот день он нелегально проник в город и пришёл к бывшей жене, чтобы увидеться со своим двухлетним сыном. Однако мужчина был пьян, поэтому бывшая супруга со своим отцом не пустила его на порог и вызвали полицию.

Полицейские попытались утихомирить дебошира, но он достал нож и бросился на старшего группы. Офицер предупредил, что вынужден будет стрелять, однако это не возымело действия. Пьяный гражданин продолжал размахивать ножом. Тогда сотрудник полиции сделал один выстрел из табельного автомата АКСУ-74 в воздух, а второй — по злоумышленнику. В результате горе-папаша получил лёгкое ранение ноги. Прибывшие медики оказали ему необходимую помощь, а госпитализация гражданину не потребовалась.

Территориальный следственный отдел признал применение оружия сотрудником полиции правомерным, а в отношении дебошира возбудил уголовное дело по статье УК РФ «Применение насилия в отношении сотрудника органов внутренних дел».

Подборку подготовил Сергей АВДЕЕВ

Пешком!

1

Одним словом, в результате в отношении Мельникова было возбуждено два административных дела: по статье 19.3 КОАП «Неповиновение законному распоряжению или требованию сотрудника полиции...» и 12.8 КОАП «Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения».

Правда, первое из них ввиду не совсем правильного оформления протокола вернулось из мирового суда в межмуниципальный ОВД на доработку. «Оформим, как надо, и оно снова будет направлено мировому судье», — прокомментировал этот «разворот» заместитель начальника районной полиции Сергей Дадаббаев. Кстати, согласно Кодексу об административных правонарушениях, неповиновение законному требованию полицейских влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

А дело по статье 12.8 КОАП было рассмотрено мировым судьёй Сергеем Заровнятных

«Минута славы» для пенсионеров

На сценах дворцов и домов культуры области поют и танцуют люди «осеннего» возраста

Тамара ВЕЛИКОВА

В Свердловской области продолжается месячник пожилого человека, объявленный по инициативе губернатора Александра Мишарина. Творческий фестиваль «Осеннее очарование» — одна из самых ярких граней запланированных мероприятий.

Фестиваль проводится в девятый раз, но нынче он приобрёл особый размах. Впервые ему уделяется такое пристальное внимание областное правительство. Ответственным за выполнение распоряжения главы области назначен заместитель председателя правительства Алексей Багаряков, участни-

ков фестиваля приветствуют депутаты.

Концерты проходят во всех муниципалитетах. Лучшие из лучших примут участие в гала-концерте, который состоится в Екатеринбурге во Дворце игровых видов спорта и соберёт участников и зрителей до пяти с половиной тысяч человек. «Туда придут представители большинства муниципалитетов, там от имени губернатора мы поздравим пожилых людей и объявим о завершении месячника», — рассказал вице-премьер.

«Фестиваль традиционно проходит осенью, участвуют в нём люди «осеннего» возраста. В прошедшую пятницу в Ленинском районе Екатеринбурга в культурно-досуговом центре «Дружба» состоялось

свое «очарование». Надо было видеть красочные костюмы участников, их волнение перед началом действия, уверенность на сцене, почувствовать радость самих певцов и рассказчиц, удовольствие от искренних аплодисментов зала.

Перед началом концерта артистов и зрителей приветствовал заместитель председателя областной Думы Наиль Шаймарданов, заметив, что такой фестиваль, как «Осеннее очарование»-2011, в очередной раз доказывает, сколько жизни и неистощенной творческой энергии в нашем старшем поколении. Ему вторил депутат Облдумы Евгений Артюх, предложивший переименовать День пожилого человека в «День молодых духом людей». Он назвал кон-

церты фестиваля «минутой славы» для пенсионеров.

Ертыхо даже добросовестно поработал в жюри, не выпуская из рук фотоаппарат и аплодирующий участник каждого номера. Заключительная песня была общей: пел зал, пели артисты, пел депутат, и слова песни звучат как никогда актуально: «Я люблю тебя, жизнь, и хочу, чтобы лучше ты стала!».

В насыщенные событиями октябрьские дни пенсионеры области не только поют и танцуют, но и занимаются общественными делами. Например, в рамках месячника в муниципалитетах состоялась общественные обсуждения новой редакции региональной программы «Старшее поколение».



Весёлые и голосистые артистки из ансамбля «Яблонька» Дома культуры посёлка Совхозный

ТАМАРА ВЕЛИКОВА

Благодарим Уральское региональное командование ВВ МВД России, ООО «Газпром трансгаз Екатеринбург» за помощь в организации похорон ветерана Великой Отечественной войны Петра Александровича Крылова. Жена, дочь, внуки, правнуки